

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIX.—Núm. 16.789

VALENCIA DOMINGO 6 DE AGOSTO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Los solemnes funerales que se celebrarán mañana lunes, á las 8:30, en la iglesia de Benimaclet, y el martes, á la misma hora, en la iglesia de la Virgen del Rosario (Pueblo Nuevo del Mar), serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

## Paquita Martí Martí

que falleció el día 27 de julio en Valencia

R. I. P.

Sus desconsolados padre don Ramón Martí, hermanos Ramón (ausente), Tomás y José María; abuela materna, tíos y demás parientes ruegan á sus amigos que se sirvan asistir á alguno de dichos piadosos actos, por lo que recibirán especial favor.

De colaboración

## SOBRE FRANCIA

### Hablando un rato

Hay un momento de sorpresa... Después una frase se escapa de nuestra boca:

—¿Comment vous portez-vous?  
Y viene luego un efusivo estrecho de manos, un sincero y amistoso saludo de bienvenido, de franca cordialidad...

Es un amigo mío, Leonardo Peris, joven bien instruido y de exquisitos gustos, que acaba de llegar de Francia.

Claro que nuestra curiosidad se ha desbordado; claro que hemos sentido nacer en nosotros inmediatamente el deseo de que el amigo nos cuente sus impresiones, algo de lo que haya visto en su excursión, y, por último, el comentario que allá en su espíritu se habrá formado, hijo de sus impresiones.

Yo, que he leído con vivísimo interés lo poco que don Ramón del Valle-Inclán ha contado de su reciente viaje á Francia, el otro día á sus amigos en el Retiro, tenía grandes deseos de conocer las impresiones de mi amigo Leonardo, de quien sabía que estaba en Francia, y á su retorno le he aseado á preguntas y he satisfecho mi curiosidad...

—¿Francia!—me dice mi amigo, lleno de admiración.—Francia ha cambiado totalmente... dijérase que un álito de vida nueva, que comienza ahora á alborear, se ha cernido sobre ella...

¡Ah!, cómo desapareció la Francia frívola y despreocupada...

No es que por ello haya desaparecido la sonrisa de sus labios, no; la Francia sonríe, seguirá sonriendo siempre... porque su designio es ser la sonrisa que ilumine á la humanidad...

Más hoy la sonrisa, un poco triste... que prende en sus labios, es la sonrisa de la esperanza, es la fe que en su corazón ha cristalizado: la fe completa, absoluta... la confianza ciega en un mañana tranquilo, en un amanecer de aurora sublime, en un porvenir que sonreirá á toda la humanidad...

Yo me admiro de oír á mi amigo... me admiro, porque recuerdo que el año anterior también fué á Francia, y á su regreso me habló de un modo distinto. Entonces se charla no es que fuera pesimista, pero había en ella un fondo de tristeza, que casi á pesimismo clamaba: en cada palabra se notaba una vacilación... y en cada frase una duda...

Y sin embargo, hoy mi amigo me ha repetido bastante de lo que antes me contaba... y es que su espíritu hoy ha recibido una impresión distinta á la de ayer... aún viendo las mismas cosas, parece haberlas visto de un modo distinto...

—¿Francia no se oyen alharacas, clamores ni estruendos...? no se ven posturas cómicas con que pretender asombrar al mundo... Francia está asombrándolo de otro modo... Su espíritu improvisor, su ejército, la moral de sus soldados, la confraternidad entre éstos y sus jefes... ¡Verdun! He ahí cómo asombra Francia al mundo. Puede decirse que toda Francia es Joffre; así de callada y confiada lucha...

—¿Mas cómo no creer lo que los alemanes han hecho en Francia; muchos, aquí en España, creen que esos hechos son mentiras que la propaganda ha lanzado á los cuatro vientos, para cazar prosélitos. Yo también lo creía; también había pensado que monstruosidades tan grandes no había espíritu en el siglo XX capaz de cometerlas... Pero, desgraciadamente, esas mentiras son verdades... Hay que oír, hay que ver, como las he visto yo, á esas infelices doctores francesas... Este es el dolor más grande que aflige á Francia... Cuando la hora sea llegada, esos comentaristas de la guerra, que desde sus domicilios escriben sendos artículos hablando-nos de cosas que no han visto... quizás entonces acepten, como ciertas que son, muchas de esas mentiras que los telegramas de París nos han contado así, escuetamente, señalando en los estrechos límites de un telegrama, hechos que tienen que llenar volúmenes...

—Mi amigo ha callado por un momento. Calle arriba continuamos nuestro paseo. Después he vuelto á preguntarle:

—¿...?  
—El espíritu piadoso que la anima! Desde la capital más populosa hasta el pueblito más olvidado, todos los días á las seis hay unas campañas que lanzan al espacio sus melancólicos tañidos: es la llamada á los fieles, que les indica que ha llegado la hora de la misa de la campaña...

victoriosos combates de los Cárpatos, hicimos 325 prisioneros y tomamos dos cañones. Frente de los Balcanes:  
No ocurrió ningún hecho digno de notar.

### CUENTOS PROPIOS

## Un corazón generoso

Dedicado á los montesinos niños Juan Manuel y Angel Rodríguez Nicolau.

Juan Manuel se llamaba. Era el niño más salado que veraneaba en la playa.

Sus hermosos ojos negros rasgados, en una carita picaresca y monina, daban tal expresión de simpatía á su rostro, que, en verdad, resultaba atrayente aquella criaturita divina.

Juan Manuel, á pesar de su corta edad, pues solo ocho años contaba nuestro pequeño protagonista, ya dejaba traslucir en sus ideas, en su conversación, el gran sentimiento moral de que estaba robustecida su alma y las bellas dotes que adornaban á su corazón. Aquel cuerpecito chiquitín entonces, daba pruebas ya, daba señales, con su manera de ser, de lo elevada que con el tiempo había de ser su alma.

De talento nada común y poseyendo nuestro simpático Juan Manuel un corazón noble y generoso, era aquel niño la alegría de sus buenos papás, que tanto le querían, y se esforzaban por labrarle al hijo adorado su verdadera felicidad.

Su educación esmeradísima y su aplicación al estudio, le hacían sumamente agradable y simpático, como merecedor al cariño de cuantas personas tenían el gusto de tratarle y disfrutar de sus caricias y ternuras.

Aunque vivaracho y alegre, era ya pensador el pequeño Juan Manuel, y complacido aquel niño cuando, alterando en la conversación sostenida por sus queridos papás con sus buenos amigos, se le notaba la satisfacción que experimentaba este juicioso niño, cuando versaba la conversación de sus mayores sobre obras de celo, sobre el amor á la caridad.

Aquella carita monísima, aquel rostro dulcísimo, aquellos ojos hermosísimos y aquellos labios purísimos, dejando asomar una sonrisa angelical, exclamaba al oído de su adorado mamá:

—Mamáita de mi alma...! Seguid, seguid hablando de estas cosas, que tanto me agrada, y que con el tiempo con tanto gusto las he de practicar.

Habían transcurrido algunos años. Juan Manuel contaba con 14 años de edad. Ingresado en la Academia de Ingenieros, para seguir esta brillantísima carrera, por la que sentía predilección, había entablado amistad sincera con Angel Gutiérrez, hijo de un pudente y bravo general del Ejército español.

Joven éste de cualidades bellísimas, de gran corazón y de sentimientos nobilísimos, no tardaron mucho, al conocerse ambos jovencitos apreciabilísimos, en quererse de verdad, y ser, como suele decirse, aquellos dos seres dos cuerpos y una sola alma. Identificados los dos en las mismas ideas, en los mismos sentimientos, hasta en la manera misma de pensar, fueron dos hermanos inseparables.

—¿Parece que la felicidad les sonreya por todas partes. Pero como ésta no es duradera en la vida, muy pronto vino á empatarse su felicidad.

Un día en que, alborozados, se encontraban nuestros simpáticos jovencitos, por haber obtenido notas de honor en sus estudios, una noticia inesperada y de veras desagradable vino á amargar á aquellos dos corazones, unidos por la sincera amistad.

Angel recibió una carta de su amantísima madre, en la que le anunciaba á su querido hijo la grave dolencia que aquejaba á su señor padre, el pudente general, y la voluntad expresa del enfermo de que inmediatamente se pusiera en camino, pues tenía su señor padre vivos deseos de abrazarle y tenerle á su lado las últimas horas de su vida.

—¿Qué pena, qué desconsuelo; cuánta fué la amargura que invadió á aquellos dos corazones, al pensar en su forzosa separación! Juan Manuel, abrazado á Angel, que, derramando lágrimas de desconsuelo, le abrazaba también con efusión, le aseguraba, le juraba con hondo pesar en su corazón, al separarse del amigo querido, que él sería su apoyo y su esperanza si, por desgracia, tenía la inmensa pena de perder para siempre á su amantísimo padre. Le brindó, además, un cariño tan profundo y una amistad tan sincera, que solo el tiempo, le dijo, respondería á tanta verdad.

—Cuando Angel llegó á su casa, después de un viaje de verdadero tormento, pudo recoger las últimas caricias de su amantísimo padre é imprimir él el tierno ósculo del hijo queridísimo por última vez en la frente ardorosa del moribundo general.

Con indecible amargura abandonó aquel amantísimo padre el mundo de los vivos, dejando huérfanos de padre á ocho hijos y una esposa, á la que amaba con delirio.

Sumidos en el mayor de los desconsuelos, aquella familia apreciabilísima hubo que pasar por trances muy apurados con la muerte de su amantísimo padre. Tuvieron que reducirse mucho en los gastos, por lo que se vieron precisados, tanto la madre como los hermanos de Angel, á notificarle como les era de todo punto imposible, dadas las circunstancias por que atravesaba dicha familia, á que pudieran en lo sucesivo atender á la crianza de su hijo y hermano, el buenísimo de Angel, exponiéndole razones convincentes.

—¿Qué dolor tan intenso sintió aquel joven estudiado en su corazón al escuchar las palabras dolorosísimas de su amantísima madre: ¡Qué pena embargaba á su alma al pensar que ya no volvería más á la Academia; que no podría continuar sus estudios, y sobre todo, que no volvería quizás á ver en su vi-

da á su querido Juan Manuel, su íntimo amigo, á quien tanto le debía!

—¿Pobre de mí!—se dijo el bueno de Angel.—¡Todo lo he perdido ya en este mundo con la muerte de mi amantísimo padre, y solo me debo ya á la pena y al desconsuelo...! ¡Qué he de hacer, añadió, limpiándose dos lágrimas que rodaban por sus mejillas...!

He de comunicar cuanto me pasa á mi querido Juan Manuel, y en verdad, lo siento, pues comprendo cuánto ha de sufrir mi buen amigo. ¡Animo corazón mío, balbuceó con palabras entrecortadas por los sollozos que se escapaban de su angustiado pecho! ánimo, y que mi temblorosa mano pueda con valor, escribir lo que yo siento.

Un momento después, escribía Angel á Juan Manuel, lo que sigue:

—Queridísimo y nunca olvidable amigo: Hace muy pocos días tuve la inmensa desgracia de perder á mi amantísimo padre; al cebarse el dolor en mí, quiere hacerme víctima de los más crueles y espantosos tormentos. Has de saber amigo mío que con la muerte de mi querido padre han fracasado para mí, todas mis ilusiones y esperanzas.

Me veo privado, debido á mis circunstancias, de poder seguir mi carrera de ingeniero, á la que tanto amaba.

Seré, con el tiempo solo un hombre honrado y laborioso industrial.

Mucho siento no poder estudiar esta carrera en la que cifraba todas mis ilusiones; el tormento mayor para mí abatido corazón, es el pensar que quizás ya no volveré á verte más en la vida, ó por lo menos, amigo de mi alma, no pasaré á tu lado aquellos ratos estudiando y disfrutando al mismo tiempo de los consejos sabios, prudentes y cariñosos que solo saben darlos las almas privilegiadas como la tuya, y los corazones desinteresados y generosos, que se olvidan de sí propios, para hacer la felicidad de los demás.

—¿Compadémete, amigo de mi alma, en mi desgracia, y pide mucho por quien te quiere con cariño de hermano, y en su amargura te abraza con efusión, tu Angel...!

Es imposible poder describir la amargura que sintió en su corazón el bueno de Juan Manuel, con la lectura de la carta de su querido amigo Angel Gutiérrez, y saber la triste suerte que le aquejaba.

—Pobre amigo de mi alma...! exclamó suspirando fuertemente, y dando expansión al llanto, que á torrentes brotaba de sus ojos. Y apoyando la cabeza entre sus manos, quedó por varios momentos pensativo, prosiguiendo después de haber reflexionado largo rato, ¡Si, Angel querido, yo labraré tu felicidad, como á nuestra despedida te prometí!

Aquella misma tarde Juan Manuel, sumamente emocionado, se presentó en casa del acaudalado propietario señor de la Gándara, caballero de nobles sentimientos y muy amante de ejercer la caridad.

Con palabras dulces y reflexivas expuso Juan Manuel al señor de la Gándara la situación aflictiva que atravesaba su caro amigo, pintándole con colores tan vivos cuanto le pasaba, que enternecido y compadecido aquel caballero de la triste situación de Angel, al escuchar la narración de Juan Manuel, no solo se brindó á costearle la carrera, si no que además le aseguró que á su muerte, le nombraría heredero de su cuantiosa fortuna.

Lleno de gozo, inundada su alma de placer, y henchido su corazón de alegría, besaba con efusión, Juan Manuel, las manos de su bienhechor, el caritativo señor de la Gándara, y le demostraba su agradecimiento con frases de amor y de ternura; y fijando su mirada en aquel arrobamiento de dicha, en el juicioso crucifijo que ante su vista tenía sobre la cómoda del aposento, exclamó enternecido, postrándose de rodillas ante la veneranda imagen:

—¡Gracias, Dios mío...! que me has concedido la dicha tan anhelada por mí, desde niño, de ejercer obras de caridad...

—Diez años han transcurrido...

Juan Manuel y Angel han terminado ya sus carreras de ingenieros, y son los jóvenes más buenos y simpáticos que frecuentan la sociedad madrileña. Ambos son felices. Se quieren como hermanos. Angel, siempre reconocido al generoso corazón de su buen amigo Juan Manuel, que ha labrado su felicidad en este mundo, solo piensa en demostrarle su cariño. Ha renunciado la mitad de la fortuna, á favor de su entrañable amigo Juan Manuel, y éste al aceptarla, ha sido con la condición de que ambos, agradecidos á la divina Providencia, y en recuerdo al señor de la Gándara, su protector, ejercerán juntos también la virtud de la caridad, socorriendo al necesitado, con largueza, balbuceando sus labios esas consoladoras palabras, que servirán de ejemplo á los demás.

—Es la virtud más hermosa ejercer la caridad; es verdadero consuelo, pensar que luego en el cielo, ella nos ha de salvar.

—¿Os ha gustado mi cuento, dedicado á vosotros, queridos Juan Manuel y Angelito...? ¿Os acordaréis de la moraleja que encierra toda vuestra vida...?

—Pues ahora solo me resta, queriditos míos, decirlos que os deseo seáis muy felices con vuestros papás, y recibáis mis ternuras y mis besos, en prueba de la sincera amistad que os profesa.

M.ª DE LA CONCEPCION ORTEGA FALCON. Playa Levante, Las Arenas, julio 1916.

## ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belvedere, calle de Don Juan de Austria, número 38, en Valencia.

## Nuestros artistas

Los lectores asiduos de LA CORRESPONDENCIA creerán sin duda que el cronista encargado de esta sección se habría muerto ó se encontraba fuera de Valencia, pues desde el mes de febrero que no tenían noticias de esta sección; pero en fin, gracias al Altísimo Señor, vuelvo á encargarme de nuevo, dando mis más efusivas ó expresivas gracias á mis queridos lectores y lectoras, por sus deferencias para conmigo, pues he podido convencerme durante estos meses de la fama que goza esta sección, estando orgulloso al ver que hay interés en saber las interioridades de "nuestros artistas".

—Mi pensamiento, era saludar á los lectores, una vez y en la pluma en la mano y las cuartillas encima de la mesa, les dare conocimiento de mi visita á la Exposición de telas de abanicos, situada en el foyer del Trianon Palace.

Verdaderas joyas de arte vi expuestas, pero para dar una opinión, diré las que por su distinción me llamaron la atención; siendo éstas la de José Barreira, que ha presentado una elegante tela titulada "Mercedes", que por su buen gusto y elegancia, como he dicho, llama la atención de los visitantes; Carlos Ruano, este genial artista, nos ha presentado tres hermosas telas con gran delicadeza, pues á no ser de sobra conocido este joven pintor taurino, necesitaría varias cuartillas para ensalzar sus tres obras de arte; Antonio Ramos, este joven artista nos presenta dos bonitas y magníficas telas, que en conjunto son de elegante presentación; Luis Agües, según me dijeron allí en la Exposición, es la primera vez que en público presenta trabajos, sobresaliendo la única tela que ha hecho de algunas que he expuestas; Luis Puchol, maravillosamente sorprendido me detuve para ver con detención el trabajo que ha expuesto este joven pintor, cuya tela tiene un colorido y unos detalles tan bien ejecutados, que parece propio que haya sido pintado por manos tan jóvenes; Antonio Esteve nos ha expuesto en el foyer dos telas representando dos paisajes, tan bien ejecutados, que parecen dos fotografías en colores, tal es la perfección de estas telas.

El cronista quería en aquel momento hablar con algunos de estos jóvenes artistas, pero no pudo ser hasta ayer que, acompañado por mi buen amigo Adolfo Solanas, vi al joven pintor señor Agües, uno de los expositores que hago mención anteriormente.

—Presentado que me tué el citado joven, le expresé mi idea de sondear sus interioridades, diciéndome que con muchísimo gusto estaba á mi disposición; agregando que sentía en el alma el haber sido él el preferido para ello, respondiéndome que no tuviese inconveniente, pues así como era él, hubiese podido ser otro de los arriba indicados. De modo que, una vez lápiz y papel en mano y sentados alrededor de una mesa del café Fornos, empezamos la interview con este simpático pintor.

—¿Pues desde los catorce años que me dedico á este arte, obteniendo en el mismo los honrosos resultados, pues obran en mí poder varios diplomas y premios, alcanzados en las distintas academias que he estudiado.

—¿Cuál me gusta más ó qué trabajo ha sido el preferido por mí de los que he hecho? Es esta una pregunta que, la verdad, no me atrevo á responderle, pues teniendo afición, se hace á gusto el trabajo, y todos nos son preferidos, pero para complacerle en esta pregunta, le diré que el distinguido por mí es un apunte que hice en Buñol el año pasado, de "La cueva de las palomas", con varios compañeros y que lo guardo en casa, como recuerdo de aquel viaje de estudio.

—¿Mi idea? No ha sido otra, al presentar esa tela en la presente Exposición, que colaborar al éxito obtenido por todos mis compañeros expositores.

—¿Soy muy joven todavía para presentar algo de mérito; pues verdaderamente los viejos artistas alientan, pero resulta estéril nuestro esfuerzo, resultando que nuestras aspiraciones no llegan al límite que todos deseamos.

Sobre mi conversación en este artista jovenzuelo, entresaco que es un modelo de modestia, pues si por él hubiese sido, no daría tantos detalles interiores de este diminuto artista. Este es bajito, de veinte á veintidós años, pero en realidad no manifiesta la edad, pues es de cara juvenil, y los lectores dirían que tiene quince años; tal es el aspecto de este muchacho; es de temperamento vivo, y habla sin interrupción, no cansándose su conversación durante su narración; manifestándose al desahogado, que si la juventud artista no alcanzaba gloria, era por los amores, pues cuando se tiene novia ya no tiene la imaginación otra idea que la adorada joven que le espera para manifestarle con dulces palabras el proyecto del mañana, de formar el nido, que muchas veces se rompen sin haber meditado antes las palabras de ella ó de él.

Al marcharnos, mi amigo y yo le estreché la diestra, manifestándole mi agradecimiento y alentándole como los viejos artistas, como dijo él, para que no se duerma en los lauros, pues nadie más indicado que ellos, que empiezan ahora, están llamados á engrandecer con pinceles nuestra patria chica.

—Adelante, pues, señor Agües! Que no decaiga el ánimo de usted y compañeros expositores, y que sirva de estímulo las alabanzas de todos los valencianos, que han visitado el foyer del Trianon estos días, y la más cordial felicitación que les transmite desde estas columnas.

EL AMIGO HERCULES.

## Vida artística Ramón Mateu

Si por otros conceptos no fuera la Exposición de Bellas Artes, instalada en la Universidad, merecerá á esfuerzo de los congresados, merecedora de toda simpatía, tendría para nosotros el atractivo del generoso impulso, de la mano que se dá al que comienza la lucha para ayudarle á subir.

Hay en la Exposición tinte de deliciosos, alardes simpáticos; hay estueros dignos de encomio y hay progresos visibles respecto de determinados artistas, ante los cuales se despliegan extensos horizontes.

Ramón Mateu es uno de estos últimos.

—¿Recuerdan nuestros lectores? En el Centro Electro-técnico, cuando las tareas diarias cesaban, atraía las miradas de todos un joven de palidez levantina y ojos expresivos, que no daba paz á los lápices; pronto llegó su firma al Rey bondadoso y protector, que tuvo para el artista valenciano nobles palabras de aliento.

Ramón Mateu no ha cesado de trabajar desde entonces; enamorado del arte, mira más á la Naturaleza que á los maestros, y de ello son prueba palmaria las cuatro obras que en la Exposición figuran; dos en el claustro (aunque no juntas), y otras dos arrinconadas en una de las aulas (¿por qué eso?). "La Atenas moderna", grupo bien entendido, donde la serena línea helénica se confunde con la gracia y donosura levantina; "Carmenita", "Juan José" y "Pacheco", tres bustos de niña y niño los primeros, y el historiador Pacheco, el último, marcan un progreso visible en Mateu; no hay reminiscencias ni recuerdan estas obras la manera de tal ó cual, y este es un mérito importante. Parece como si Mateu quisiera no parecerse á nadie, y éste es otro mérito; porque librándose de preocupaciones hará arte serio; La cabeza del niño parece de carne; hay movilidad, elasticidad, hay vida en una palabra.

Ramón Mateu ha demostrado ser digno de la atención que despertó en los primeros pasos de su carrera.

Ramón Mateu es más que una esperanza para el arte; una realidad que empieza á cristalizar.

Adelante.

X.

## El Palacio de Bellas Artes

LOS PREMIOS DE LA EXPOSICION

A las ocho y media terminó anoche en la Universidad la votación de los premios concedidos á los expositores.

En los claustros se congregó crecido número de artistas, pintores, escultores, ceramistas, etc., y muchos aficionados, que comentaban y discutían el mérito de las obras expuestas.

La votación se verificó en el Paraninfo. Formaron el jurado el presidente del Comité del Palacio don José Benlliure, don Joaquín Sorolla y don Joaquín Ayazasot, y secretario don Manuel Siguencia.

Los señores don Antonio Muñoz Degraín, don Mariano Benlliure y don Manuel Benedito, no pudieron formar parte del mismo por estar ausentes.

Tomaron también asiento en la mesa los secretarios escrutadores señores Marco López, Cuñat (don Enrique), T. Andreu y Polo.

El secretario general de la Junta ejecutiva, señor Manáut, en nombre del jurado que presidía el señor Benlliure, dió lectura á unas cuartillas, explicando los motivos que decidieron á aquél á que los premios más importantes fueran votados por los mismos expositores, confiando en que sabrían hacerse cargo de su alta función y dignos de la confianza que el jurado en ellos depositaba.

Fueron aplaudidas las manifestaciones del jurado y comenzó la votación, que dió el resultado siguiente:

El premio de honor, de su majestad el Rey, fué concedido por gran mayoría de votos al notable escultor José Capuz.

Al proclamar el señor Manáut el resultado de la votación, y en medio de clamorosa ovación, pintores y escultores vitorearon al joven é ilustre compañero, á quien hicieron objeto de manifestaciones de cariñosa y fraterna amistad.

El señor Capuz obtuvo 67 votos, y los pintores Pinazo y Tuset, 3 y 6, respectivamente.

Comenzó luego la votación de los premios de la sección de Pintura, alcanzando el primero Salvador Tuset, que obtuvo 23 votos, contra 19 de don José Pinazo, quedando este último con la consideración de primera medalla.

Obtuvieron también votos para este premio, los artistas siguientes: Gras, 1; Lacárcel, 1; Moya, 2; Verde, 3; Isla, 2; Mongrell, 8, salvo error ó omisión.

Los cuatro segundos premios, fueron obtenidos por los artistas Bartolomé Mongrell, Pascual Isla, Alfredo Clavos y Félix Lacárcel.

El primero obtuvo 35 votos; el segundo, 24; el tercero, 22, y el cuarto, 22.

El artista Moya, tuvo 21, igual que el señor Verde; Gras, 13; Dubón, 9; Bene, 9; Soler, Carreres, Vizcay, Martín, Marqués, Esteve, Badenes, Mellado y Causarás, 1, 2 y 3 votos.

En la votación del primer premio de la sección de Escultura, resultó con 17 votos, don Francisco Marco, contra tres de Vicente Navarro; 1 de Julio Vicent, 1 de Martínez Ballester; 1 de Ignacio Pinazo, y 1 de José Marín.

Quedó, por lo tanto, poseedor del primer premio, don Francisco Marco, y de la consideración, don Julio Vicent, que fué llamado por la Mesa para una aclaración, pues el se-

## EL CONFLICTO INTERNACIONAL

En Rusia se acentúa la calma; la expectación aumenta de día en día al conocerse la noticia de que el general Hindenburg se ha hecho cargo del mando supremo de las tropas austro-alemanas que operan en Oriente.

En Francia siguen los combates parciales en la orilla derecha del Mosa y el cañoneo entre el Ancre y el Somme.

Los despachos oficiales: París (de las diez de la noche): Al Este del Mosa, los alemanos no han intentado ningún nuevo ataque.

Los franceses organizan rápidamente las posiciones últimamente conquistadas al Oeste de la carretera de Thiamont á Fleury, y la parte Sur de este pueblo, que ocupan por completo.

Después de un violento bombardeo, que ha durado todo el día, los alemanes han atacado el bosque de Vaux-Chapitre.

Uno de los ataques ha sido contenido por el fuego de los franceses, y en el segundo, aunque lograron poner el pie en algunas trincheras francesas, fueron rechazados en un contraataque.

Berlín: El gran cuartel general alemán dice lo siguiente: Frente Occidental:

Como ya se ha dicho, las luchas de ayer al Norte del Somme se han extendido á un frente mayor y contra fuertes contingentes ingleses.

Estos combates duraron todo el día. Los ingleses, que habían avanzado en el sector Norte de Oviliers hasta el bosque de Parreux, fueron rechazados en algunos sitios aislados, después de empeñados combates, en los que sufrieron grandes pérdidas.

Hoy se desarrollaron nuevos ataques en Pozieres.

Al Sur de Maupas, durante la tarde de ayer, fué rechazado un ataque parcial de los franceses.

En la región del Aisne, las patrullas enemigas han intentado operaciones diversas, que fracasaron.

En la orilla derecha del Mosa, en uno de nuestros energicos contraataques de ayer en Henry, hicimos 668 prisioneros, pertenecientes á cuatro divisiones distintas.

En la región del fuerte de Thiamont se han empeñado nuevas luchas.

En la región del Somme fueron derrotados, en combate aéreo, dos biplanos franceses.

Frente Oriental:

Todas las tentativas de los rusos para cruzar el Dvina, han resultado infructuosas.

El número de prisioneros hechos en Rucka asciende á 561.

En el Sereh, al Noroeste de Zalosze, han sido rechazados nuevos ataques enemigos.

Los rusos, que habían cruzado ya el mencionado río, tuvieron que ceder ante la presión de nuestros contraataques.

Ejército del Archiduque Carlos: En los

ñor Vicent, en una de sus obras, tenía un cartelito con la inscripción de "Fuera de concurso". Hecha la aclaración, se concedió la consideración de primer premio a Vicent, por las otras obras, las cuales iban dentro del concurso.

El señor Mateu, consiguió 7 votos; don Vicente Navarro, 3; don Francisco Marco, 2, y los señores Pinazo, Bargaues, Martínez Ballester y González, 1.

Luego se votaron los segundos premios, que los obtuvieron don Julio Benloch, por 12 votos, y don José María Martínez, cuyo número no lo sabemos con certeza, pero oscila entre 8 y 10.

Carmelo Vicent, alcanzó 7, y los señores Navarro, Bargaues, Mateu, Pinazo, Martí, Palacios y Vicent (don Julio), 1, 2 y 3.

En la sección de Carteles y Dibujos, obtuvo el primer premio, Arturo Ballester; el segundo, Luis Dubón, y el tercero, García Falcó; este último premio hubo de ser votado tres veces por haber habido dos empates.

En la sección de Cerámica obtuvo el primer premio Manuel Mompalmer; el segundo, José Hervás, y el tercero, Emilio Gisbert.

En todas las votaciones demostraron los expositores gran independencia de criterio, siendo todos los artistas premiados, aclamados por sus compañeros.

El jurado se reunirá de nuevo para votar los premios de alantamiento y los de la Fundación Roig, de la Real Academia de San Carlos.

DIA POPULAR La comisión organizadora de esta Exposición, atendiendo a requerimientos que están justos de varias entidades obreras, decidió que hoy fuera día popular, costando la entrada solo 25 céntimos.

Según la venta los elegantes carnets que contienen cinco números del sorteo de obras regaladas por los artistas. Mañana publicaremos los nombres de los autores de obras donadas, que por cierto son muy notables. El precio del carnet es el de una peseta.

RECIFICACION Y OTRO PREMIO Por un error material se nos dijo ayer que el premio concedido por la Real Maestranza de Valencia importaba 50 pesetas, siendo así que es de 150.

Los conocimientos industriales de esta plaza, señores Izquierdo hermanos, se han dignado conceder para premios de la Exposición, la cantidad de 125 pesetas.

### Noticias locales

El movimiento emigratorio iniciado ayer, se ha acentuado hoy de una manera verdaderamente muy notable.

En las estaciones del Norte y Central de Aragón era tan grande la aglomeración de viajeros, que ha habido necesidad de añadir coches a los trenes para poder dar cabida a los que se marchan.

Cuanto disponen de medios para realizarlo marchan a pasar lo fuerte del verano a los balnearios, a los pueblitos, herreñadas ó sitios, en fin, á propósito para contrarrestar el calor.

Aun de las familias que en Valencia quedan, una gran parte han aprovechado la fiesta dominical para salir al campo ó á la playa, huyendo del tostadero, pues hoy ha sido un día de prueba.

Desde las primeras horas de la mañana, en que se desvanecieron las neblinas que anoche aparecieron en el horizonte, el sol ha apretado de firme, haciendo llegar el termómetro á 36°2.

Así es que por la tarde, especialmente, la ciudad ha estado desanimadísima, y en cambio en el puerto y playas de Levante y Caro no se podía circular por el viento inmenso que las invade.

La fiesta de la Transfiguración del Señor ha sido celebrada hoy en la Basílica, con la solemnidad de ritual, cantándose la misa mayor por la capilla de música.

Ha oficiado el prebendado doctor don José Sanchis Sivera, al que asistían como diáconos, los beneficiados señores Alario y Flor, y con capa de honor, el señor Blat.

Después del Evangelio, ha ocupado la Sagrada Catedral el elocuente beneficiado de dicha Metropolitana doctor don Juan Redó, que ha pronunciado un notable discurso, alusivo á la festividad del día.

También en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, y en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, se han celebrado solemnes misas con sermón, en honor á la Transfiguración del Señor.

La Junta directiva del Ateneo Mercantil se reunió anoche para tratar de la cuestión del gas y electricidad, acordando por unanimidad protestar de la decisión de las Compañías productoras de dichos fluidos, y redactar la protesta que hará pública en cuanto se recopilen ciertos datos que ha interesado el Ateneo, para tener mayores elementos de juicio.

Finalmente se acordó convocar para mañana, á las 9 y 30 de la noche, á junta general extraordinaria, á fin de tratar extensamente de asunto de tan vital interés, como es el de la luz, rogando á los socios que, dada la urgencia é importancia del caso, acudan, aunque se precienda del término reglamentario y de la papeleta de convocatoria.

También ayer á última hora se reunió la junta directiva de la Unión Gremial, y después de dar cuenta los señores Miró, Iserte y M. Viles de las gestiones realizadas cerca de las Compañías para obtener de las mismas quedasen sin efecto los aumentos acordados, se convino en celebrar una Asamblea magna, en vista de que la contestación dada por las empresas no han satisfecho las aspiraciones de los consumidores.

Dicha Asamblea se celebrará el miércoles próximo, á las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social de la Unión Gremial, situado en el segundo piso del Ateneo Mercantil, y se adoptarán aquellas actitudes que se crean pertinentes para solucionar el conflicto.

El Círculo Obrero Electricista de la calle del Mar suspendió anoche la Asamblea convocada, hasta conocer el resultado de las gestiones que en defensa de los intereses de Valencia está realizando el Ayuntamiento.

Por la pureza de la pasta y la intensidad del perfume, el jabón de Heno de Pravia es considerado como el primero de los jabones de tocador.

La habilitación de culto y clero de esta diócesis anuncia que desde mañana 7 hasta el 14 quedará abierto el pago del mes de julio para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro.

Se recuerda que para cobrar esta mensualidad es preciso exhibir la cédula personal.

Hablando anoche el Gobernador con los periodistas acerca de los frecuentes incendios de montes en la provincia, que hemos dado cuenta, dijo que, aunque son difíciles de evitar por las circunstancias en que se verifican, ha dado órdenes telegráficas á los comandantes de puesto para que extremen su vigilancia y traten por todos los medios que estén á su alcance cortar dichos abusos, persiguiendo y castigando á sus autores con extremado rigor.

Los niños rúquitos y escrofulosos deben tomar la Tintura yodo tánica fosfatada Selma. Da fuerza y vigor. Farmacia S. Catalina, viuda de Costas, y demás bien surtidas.

En el colegio de Nuestra Señora del Buen Suceso, que las religiosas Terciarias Capuchinas dirigen en Benifairó de los Valles, se han celebrado estos días con gran solemnidad los exámenes de fin de curso, tomando parte en los ejercicios unos 95 pequeños de ambos sexos, que causaron la admiración del público por sus extensos conocimientos de Doctrina, Historia Sagrada, Aritmética, Geometría y cuantas asignaturas y labores enseñan las referidas hermanas.

Sobresalieron los niños generales Leonor do Beltrán y Cándida Ramón, que hicieron unos exámenes brillantísimos, y las colegialas del tercer grado Concepción Alfonso, Amparo Gil, Elvira Ramón, Vicenta Mascarós, Emilia Ramón, Aurelia Sales, Teresa Soriano, Adolina Ramón, María Escobar, Amelia y Jesusa Beltrán, que rayaron á una altura envidiable, como asimismo las alumnas del segundo grado Milagro Casino, Josefina Benasach, María Nadal, Leonor Recatalá, Angeles Pérez, Juana Soriano y María Alfonso, encargadas de la parte literaria.

Todas recibieron unánimes elogios, elogios que se hicieron extensivos á las virtuosas hermanas por su progresivo plan de enseñanza y los resultados satisfactorios obtenidos en el curso que ha finalizado.

El doctor don Abelardo L'oret ha trasladado su Clínica de cirugía y operaciones á la calle de Pizarro, 7, principal Visitas de 12 á 2.

En el Casino Liberal Agrario de Catarroja dará esta noche á las nueve un concierto musical la notable banda La Filarmónica Catarrojesa, que ha elegido el siguiente programa:

Primera parte: 1.º "Juanito Terremoto".—2.º "Marcha nupcial".—3.º "Entre el Júcar y el Turia" (Giner).

Segunda parte: 1.º "Empaste político-musical catarrojesa" (de un filarmónico).—2.º La VII de Beethoven.—3.º "Aires españoles".—4.º "El amigo Tejada".

Como poderoso tónico digestivo, el ELL-XIR DR. CUESTA evita y cura los sufrimientos del estómago é intestinos. 4 pesetas frasco. Farmacia S. Antonio.

La recaudación obtenida ayer en el Ayuntamiento, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente:

Por arbitrios carnes, 4,637'33 pesetas. Por inspección veterinaria, 271'43. Por peaje, 84'35. Por arbitrios extraordinarios, 397'70. Total, 5,390'81 pesetas.

Balneario de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrofulosos.

Con extraordinaria solemnidad ha celebrado la virtuosa y reverenda comunidad de padres dominicos la festividad de su Santo fundador.

El viernes, día propio del Santo, fué rezada, á las siete, una misa de Comunión general por el reverendo padre Celestino Fuentes, que estuvo concurridísima.

A las diez tuvo lugar la solemne á toda orquesta, siendo celebrada según fraternal costumbre, por los padres Franciscanos, ocupando la Catedral Sagrada el reverendo padre Conrado de Beniganim, el que con suma maestría desarrolló el tema siguiente: "La santidad y la sabiduría". "La Iglesia como semillero de sabios y de santos". "Santo Domingo de Guzmán". Y ayer, con motivo de finalizar en la mencionada iglesia de Santa Catalina de Sena el Jubileo de las Cuarenta Horas, y coincidiendo con el ejercicio del séptimo sábado del Rosario, se organizó una hermosísima función, en la que predicó, con sumo acierto, el reverendo padre Santiago Messeguer, O. P.; terminando tan solemnisimos cultos con procesión claustral y la bendición dada á los numerosos fieles que llenaban el espacioso templo, por fray Secundino Martínez, que oficiaba, con Su Divina Majestad.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizecaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

En el rápido de Alcoy vino anoche el diputado don Cortés por Estella, don Joaquín Llorens y Fernández de Córdova.

En el colegio de Madrid marcharon el señor Alba con su bella hija y su distinguida hermana política, siendo despedidos en la estación por muchas familias amigas.

El gobernador civil señor Cortinas, les acompañó hasta Silla.

GRAINS DE VALS es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta, en farmacias.

En el tren correo de Madrid ha llegado hoy el presidente de la Audiencia territorial de Madrid don Francisco Vasco, conde de la Conquista.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas á domicilio. Vichy-Hópital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

En la Casa del Pueblo se ha efectuado la cotización semanal entre las sociedades que integran dicho organismo.

HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, JEREZ. Manzanas, amontillados, vinos secos y dulces, coñacs. Pedidos todas partes.

Almacén de tejidos al por mayor Escorihuela, Oriols y C.ª Cedaceros, 1 y 3, y Saluders, 2 (junto á la plaza de los Porches)

Grandes existencias en géneros blancos, negros, estampados y tejidos, se detallan á precios de por mayor.

Venta por metros

### NOTICIAS MILITARES

REFORMAS EN CAPITANIA GENERAL

Por disposición del señor Capitán general, ha quedado suprimida la guardia del palacio de Capitanía general.

En adelante habrá un conserje. También parece se propone el señor Capitán general uniformar con el severo frac á los servidores del palacio.

De otras reformas y proyectos tenemos noticias, que debemos reservar por ahora, para no pecar de indiscretos.

A CULLERA En representación del Capitán general, ha marchado hoy á Cullera, para asistir á la bendición de la bandera de los Exploradores, el comandante general de Artillería, señor Donat.

ASCENSOS Han sido ascendidos en Infantería: A coronel, el teniente coronel don Plácido Pereira Morante y don Félix Benedicto Barrachina; á comandante, los capitanes don Antonio Crespo Vargas, don Manuel García y don Adolfo Espi Manzano.

En Caballería: A teniente coronel, el comandante don José Selgas Ruiz.

GRATIFICACION Le ha sido concedida la gratificación anual de 500 pesetas, al obrero aventajado de primera de la fábrica de pólvora de Murcia, don Francisco Gómez Aguilar.

INGENIEROS Ha sido ascendido á comandante el capitán de Ingenieros don Ricardo Requena y Martínez.

PROFESORADO Ha sido nombrado profesor del Colegio de Huérfanos de la guerra, el primer teniente del regimiento de España don Pedro Prats y García.

ANUNCIO Los individuos del reemplazo de 1904, con residencia en esta capital, pertenecientes al depósito de la zona de reclutamiento de Valencia, número 19, y batallones de segunda reserva números 41, 42 y 43, pasarán por las oficinas de dichas unidades (calle de Colón), los días laborables, de nueve á trece, para recoger sus licencias absolutas, debiendo presentar el pase de situación que tengan en su poder.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Juez de guardia, comandante don Antonio Colomer.

Parada, Otumba. Jefe de día, comandante del 11.º montado don Jorge Font y Ruiz-Mata.

Imaginaria, otro de Victoria Eugenia don Fernando Vidal Pozuelo.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Visita de Hospital, tercer capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba.

Compañía dispuesta para caso de incendios, quinta de Mallorca.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Se han puesto á la venta las lujosas Tapas para la encuadernación del primer semestre, oficialmente editadas por la ADMINISTRACION de

La Novela Corta Con el número índice de 100 páginas Hermosa presentación

Caricaturas de los autores. Juicios críticos por Manuel Bueno. Semblanzas literarias por El Caballero Auaz.

Precio de las tapas, 2 pesetas. Tapas y encuadernación, 2'25 pesetas. Tomos completos encuadernados (extraordinarios inclusive), 3'50 pesetas.

Encargos en los kioscos y en el despacho del correspondal exclusivo de LA NOVELA CORTA en Valencia, M. DASI HUESO, Ballesteros, 4, bajo.

### SUCESOS

SOBRE LA EXPLOSION DE AYER El juez señor García, el secretario señor Miralles y el oficial señor Marín han estado casi toda la noche trabajando en la causa instruida con motivo de la explosión habida en el kiosco Argentino.

El muchacho José María Richart Ferrandis, después de curado de primera intención en la clínica de la calle de Lauria, fué trasladado al Hospital, donde falleció á las siete y media.

Mañana le harán la autopsia los médicos forenses, y después le será entregado el cadáver á la familia, que lo ha reclamado. El otro herido, José María Ramón, está mejor.

Parece que de lo diligenciado se deducen responsabilidades contra un operario, por descuido ó negligencia. El ácido carbónico se recibe en tubos de acero, de gran resistencia á mucha presión, y de ellos, por medio de un tubo y una llave se deja pasar la cantidad necesaria de gas al aparato donde se elabora el agua de seltz, que debe estar provisto de un manómetro para conocer la tensión. Si este instrumento de medida falta, ó si, por descuido, se deja entrar más gas del conveniente, la tensión interior vence la resistencia de las paredes del aparato

y estalla éste. Eso fué lo que parece que ocurrió.

EL SUICIDIO DE ANOCHE A las siete y media de ayer tarde cruzaba el puente de San José Casabán Fabia, cuando vió que un joven intentaba arrojarse al río; corrió para impedir la desgracia, pero llegó tarde.

Descendió al cauce, pidió auxilio y acudieron algunos transeúntes y una pareja de municipales, que trasladaron al suicida á la casa de Socorro del Museo, donde el médico de guardia, don José María Ventura, le aplicó una herida contusa, con fractura del hueso, en el parietal izquierdo; otra extensa herida en el parietal derecho, hemoptisis y varias escoriaciones en diferentes partes del cuerpo. El desgraciado falleció á las 20'35.

Se llamaba Joaquín Izquierdo Pérez, de 14 años, platero, y vivía con su madre, viuda, y dos hermanos, en la calle de Borrull, número 36, primero.

Uno de sus hermanos, llamado Enrique, una hora después de ocurrir el hecho se dirigió á su casa, y la portera le dijo en la calle de Guillem de Castro lo ocurrido.

Marchó Enrique al dispensario y luego al juzgado, donde manifestó que el Joaquín era de un carácter bondadoso, que no tenía enemigos y que atribuía la resolución que había tomado á contrariedades amorosas, pues tenía una novia en la calle Alta.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial, y mañana le harán la autopsia los médicos forenses.

ATROPELLO En la calle del Mercado, de Godella, frente á la casa en que vive, número 79, estaba á las ocho de la mañana de hoy el niño de 11 años Antonio Marco Marco vendiendo periódicos, cuando ha sido arrollado por un carro tirado por tres caballerías, que parecían iban desbocadas.

El pobre niño ha resultado con el brazo derecho destrozado y contusiones en varias partes del cuerpo.

Le ha curado de primera intención el médico del pueblo don Francisco Cobo, y luego trasladado al Hospital.

Una de las barras del carro ha quedado clavada en la pared.

El juez de guardia señor García y el secretario señor Miralles han instruido las correspondientes diligencias semariales.

CHOQUE A las 12'30 de la madrugada iba por el camino de la Soledad un carro que procedía del Grao é iba á Albalat dels Sorells, guiado por Joaquín Ramírez Jimeno, quien descansaba dentro del vehículo, que carecía de farol.

A la indicada hora fué alcanzado, frente á los cuarteles de San Juan de la Ribera, por el convoy ascendente del Cabañal, número 40, quedando el carro destrozado y herido el conductor.

Este fué auxiliado primeramente por el soldado del regimiento de Mallorca Salvador Juan Bentosa; luego acudieron otros soldados y trasladaron el carretero al cuartel, donde se le hizo la primera cura.

Por fortuna solo ha sufrido Juan varias contusiones de primero y segundo grado en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico menos grave.

El juzgado instruyó diligencias.

MULTAS El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas á Félix García Garrido y Juan Lozano Arcalías, por blasfemias.

De 75 á Bautista Borjés Serra y Miguel Benítez Ramos, por escándalo.

De 50 á Manuel Arnal Peiró, por escándalo.

De 25 á José Navarro Ibáñez, por ir en bicicleta por las calles con excesiva velocidad.

INCENDIO Se ha producido un incendio en la casa número 2 de la plaza Mayor, de Beniganim. Acudieron al sitio seguidos las autoridades, Guardia civil y muchos vecinos, que lograron localizar el fuego en el granero.

No se registraron desgracias personales; las materiales se calculan en 1,500 pesetas.

RATERO La benemérita de Moncada ha capturado á Alfredo Valero Valero, que se dedicaba á hurtar palomos, habiéndole ocupado varios de éstos.

Ha sido entregado al juzgado.

EL ATROPELLO DE HOY De continuar el público tan atrevido y temerario como hasta ahora, podíamos empezar el suceso anunciando "el atropello de mañana", toda vez que por más advertencias y consejos que se les da, asaltan los tranvías y con desprecio á la vida suben estando los convois en marcha, y soldados mandando como rancimos de uvas viejan, sin atender á los guardias y sin hacer caso de las protestas de los conductores y cobradores.

Esta tarde, frente á la Gloria, había un inmenso gentío, que atropellaba á los agentes de la autoridad y se mataba por subir á los coches, dando ocasión á escenas y accidentes que, por fortuna, en un principio no han tenido importancia.

Al ver el escándalo que se estaba dando, algunos impacientes que no podían ocupar puesto en los coches, se han ido á la plaza de Tetuán, y al intentar subir uno de ellos, llamado Mariano Sernaguer Linares, de 17 años, ha tropezado con otro de los que también corrían con el mismo fin, y al chocar ha sido derribado el Mariano, cayendo debajo del coche, entre las ruedas de la perrera.

Como el convoy llevaba alguna velocidad, no ha podido frenar á tiempo el conductor, y el chico ha sido arrastrado unos 20 metros, saliendo con la espalda, brazos y piernas desdobladas, sin que por fortuna le hayan tocado las ruedas.

Ha sido curado en el dispensario médico de la Gloria.

### MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y 3 hembras.

Defunciones: José Pascual Auceja, de 70 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y 3 hembras.

Defunciones: Isabel Pedrós Jimeno, de 20 años; Rosario Borja Ruiz, de 71; Rafael Pont Rodrigo, de 17; Gabriel Martínez Sempere, de 18.

## Gran Balneario de Fuente Podrida

Requena (Provincia de Valencia) Temporada: 16 junio á 30 setiembre. Aguas sulfuroso-cálcicas (nitrogenadas, con arsénico y hierro). Curación rápida y segura de todas las enfermedades de la PIEL, y sobre todo del REUMATISMO, tanto interior como exterior. Efectos maravillosos en los catarros de los Bronquios, como en el Reumatismo é inflamaciones de la Matriz (flujo blanco). Baños — Duchas — Pulverizaciones — Inhalaciones — Baños comidos y cena, de 4 á 6 pesetas en adelante. Servicio á la carta. Salida de Valencia, á las 8'62 (tren de Utiel). Coche correo diario desde Requena al Balneario y viceversa.—Viaje cómodo y económico.—Delle osos panoramas.—Telégrafo y teléfono públicos.—Capilla pública.—Gran confort. Hay cocinas y comedores independientes para los que deseen arreglarse por su cuenta. Director: Dr. Manuel Kort, médico por oposición del Cuerpo de Baños. Informes: Librería Maleta, Sangre, 15, Farmacia de la Morera. Dr. José Bort, Pl y Margall, núm. 29.

## Abanicos "Carbonell"

Calle de San Vicente, 58 Plaza de Cujeros, 58

Siempre novedades con inmenso surtido para todos los gustos en abanicos, sombrillas, pañuelos, boleros, bastones, blazerías, etc. Precios increíbles.—Artículos propios para regalos.

## VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada 1.º mayo á 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: En tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas mineral-medicales, termales de 6.º, alcalinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.

Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA.

## Episodios de Nick Carter

En la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Mañana, 7 y 9, está á disposición de quien desee adquirirla, la colección completa de los Episodios de Nick Carter

que consta de cien cuadernos, al precio de 20 céntimos cada cuaderno. Se pueden adquirir cuadernos sueltos.

Del que se publica actualmente LA MUJER DETECTIVE hemos recibido una : : : nueva remesa.

## UNA PESETA BIEN EMPLEADA

será la que se gaste comprando la edición especial de El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha

dedicada á la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.

Un tomo de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica

de venta en la Administración de este periódico

Matrimonios: Bernardo Rifa con Concepción Durán. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Defunciones: Trinidad Casan Moncholi, de 21 años; Miguel Vidal Pascual, de 61; Francisco González Usina, de 20.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras.

Defunciones: José Castelo Martínez, de 55 años. Total: Matrimonios, uno; nacimientos, 17; defunciones, 9.

## Plaza de Toros

Espectáculos nocturnos Hoy domingo 6, á las 9 y 45

1.º Un gran programa cinematográfico. 2.º TAOCHA VISDI, cancionetista á transformación. 3.º MARI FERNAN, pareja de baile, gran éxito. 4.º GRAN ARTISTINO, eminente y su rival transformista. 5.º LA TORREJICA, éxito gran éxito, la mayor atracción del día.

Preferencia de pista numerada, 0'60 pesetas; sillas de pista, 0'40, y entrada general, 0'15. Todas las noches se perfuma la plaza.

## Circo Regües

Gran compañía internacional de variedades REPERTORIO CULTISIMO Orden del programa para hoy

ZINGARITA. MARIA CARRASOAL, ballarina. FRITA IBÁÑEZ. Exito de la ballarina PALMIRA LOPEZ. MERCEDES SIERRA. Exito del trío LIBERTAD, bailes y canzonetas. Exito de la notable cantadora de aires regionales EMILIO BENTITO. Mañana beneficio de esta notable artista y el martes despedida de la misma. Sesión: Á las 4 y 6'30 tarde y 10'15 noche.

## Sección de espectáculos

Funciones para hoy Teatro Ruyfay.—Sesión continua de cinematografía de 4 tarde á 12'30 noche. TRIANON PALACE.—A las 6'30 tarde y 10 noche. Cine y variedades. CIRCO REGUES.—Sesiones á las 4 y 6'30 tarde y 10'15 noche.—Variedades.

## A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

### Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Crispiano, profesor y doctor. Misa y oficio de este Santo, en el templo de San Vicente, á las 8 y 10.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Salvador y de la Gloria. Se descubre á las 8 y media de la mañana y se reserva á las 10 y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santos Apóstoles. CORTE DE MARIA.—Nuestros Señores de los Remedios, en San Juan y San Vicente.

## Don Rafael Garrido Marín

que falleció el 7 de mayo último Su madre y hermana suplican á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de estos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

## Gran destilería de anisados, licores y jarabes

Anís Ríos Pídanse en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la

MARINA

Realmente los españoles somos muy injustos con nuestros Gobiernos; nuestro carácter—hablo en general—nos aparta de todos los problemas serios; vivimos entregados completamente a los sports y a la política menuda; hablamos mal de todos los gobernantes; nos encantan las cosas de fuera y detestamos lo que lleva el sello de España. Así si siquiera nos enteramos de lo que se trabaja en las altas esferas del Estado, donde, sin negar que se haga algo malo, también se realizan obras buenas.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 4, 450 AHOGADO En el río Manzanares pereció ahogado ayer tarde un muchacho de 14 años, llamado Ignacio Ramiro Ruiz, que se bañaba en unión de otros amigos.

FOLLETIN 24

EPISODIOS DE NICK CARTER LA MUJER DETECTIVE ellos, en mangas de camisa, muy parecido a su cohera, y el otro el mismo Ed que con tanta cortesía le había hablado.

De estos submarinos, uno, el primero, fué botado al agua en los Estados Unidos, donde se ha construido, el día 22 del mes pasado, y ahora se están realizando las pruebas; en los arsenales de Cartagena se están construyendo seis, de los cuales tres ya se hallan casi terminados, y en Italia están ultimando también otros tres, cuyas tripulaciones han marchado ya a hacerse cargo de sus barcos sumergibles; total, diez submarinos de guerra.

LUIS GIL SUMBELA.

El balandro y los pasajeros fueron recogidos por un bote gasolinero. En el embarcadero del palacio de la Magdalena se hallaba el Rey, quien se enteró del percance, felicitándose con satisfacción de que no hubiera tenido graves consecuencias. Su majestad la Reina doña Victoria no dió muestras de alarma ninguna durante el percance.

CONFLAGRACIÓN EUROPEA

PARIS (parte oficial de las tres de la tarde).—Al Sur del Somme, pequeña operación de detalle nos hizo dueños de posiciones alemanas. Al Norte del Aisne, en un golpe de mano nos apoderamos de posiciones en Baucly.

Se cree que también se perdió el vapor danés "Katholm". Del frente del Cáucaso comunican que los turcos se apoderaron de trincheras de primera línea rusas. Los correspondientes en la Galitzia comunican que la ofensiva rusa ha degenerado en un gran batalla, que tiene un frente de 400 kilómetros.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 6, 1710 UN SUCESO EXTRAÑO Esta madrugada a las cuatro iba en automóvil por la Rambla el joven don Rogelio García Sebastián.

El mismo submarino torpedeó a otro vapor griego, ignorándose la suerte que han corrido sus tripulantes. OTRA HUELGA Los vaqueros y cabreros han acordado declararse en huelga sino se prohíbe la exportación de forraje, pues el precio que alcanzan éstos es exorbitante y no pueden adquirirlo para sustentar a los animales.

Novillos en Madrid

MADRID 6, 1815 Se lidián seis novillos de Paez, para Ale, Hipólito y Amuedo. PRIMERO.—Ale lo lancea sin pena ni gloria.

aviso, infinidad de pinchazos y puñaladas, tercer aviso, salen los mansos, que se llevan al bicho entre una ovación, pues es de los pocos novillos bien presentados en la actual temporada. ALE ESCUCHA una bronca definitiva. SEGUNDO.—Hipólito intenta fjarlo, y después de una vara y dos reflozanos, pues el toro huye de los caballos, es banderilleado aceptablemente.

Toros en Cartagena

CARTAGENA 6, 18'90 Segunda corrida de feria; reses de Pablo Romero para Manolote, Vázquez y Malla. Buena entrada. PRIMERO.—Cárdeno, grande. Acepta seis varas, proporcióna cuatro caídas y mata dos caballos.

VEASE LA CUARTA PLANA

última víctima, subía de cuatro brinco las escaleras que precedían a la puerta de la casa de la cual acababa de escapar Clarita, se encaramaba en la ventana, saltaba dentro, y desaparecía, no sin cerrar antes las maderas de aquella. Sin saber cómo, se encontró Clarita auxiliando al agente de policía, cubierto de sangre y espantosamente pálido, pero conservando íntegro su valor.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Nicolás, Pilar, San Martín, San Andrés, Santo Tomás, Santa Cruz, Temple, San Sebastián y Salvador, á las horas de costumbre ejercicio de almas con misa de Comunión, meditaciones, rosario y responso.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.) Nuestra exportación

Relación de las cajas de cebolla, tomate y melones que se han exportado de la región valenciana durante la semana del 30 de julio al 5 de agosto de 1916: Para Londres: Día 3, vapor "Doravore", con 12.115 cajas de cebolla, 625 de tomate y 3.175 de melones.

Hoy han fondeado en este puerto los buques siguientes: "Sobral", de Liorna, con cargo general; "Euterpe", de Swansea, con idem; "Ausias March", de Cartagena, con idem.

TOROS Y TOREROS

MADRID Se lidiaron en primer lugar dos becerros, y fracasó la cuadrilla de excéntricos que quisieron hacer la competencia á "Charlot" y "Lapísera."

La Correspondencia de Valencia

Nuestro periódico se halla á la venta En Madrid D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor.

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

"Confiar en sus efectos y no usar otras Panaceas"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños.



Caja-estuche una peseta

Chocolates LA VIENNOISE

Eugenio Burriel

Con canela y á la vainilla De 1 á 3 pesetas libra.



Tabletas de naranja, limón, almendra y leche BOMBONES De venta, en ultramarinos y confiterías. Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 47, Tel. 267

Tratamiento de L. RICHELET Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORS, etc., etc. Includes illustrations of a person's back and a person's face before and after treatment.

Smith Premier Máquinas de escribir Smith Premier 10.—Underwood 5.—Yost 20.—Yost 15.—Remington 10.—L. C. Smith Bros.—Royal.—Hammond 12.—Hammond-Duplex.—Oliver.—Empire.—Corona.—Secor.—Visigraph.—Mignon, etc., etc.

Yohimbina Ciba Píldoras Contra la Impotencia crónica. De venta en todas las importantes farmacias. Includes an illustration of a person's face.

OCASION! Se venden puertas, rejas, balcones y ventanas en buen uso, procedentes de varios derribos. También hay puertas nuevas de todas clases y medidas.

Fábrica de billares Una casa en Valencia en prelación y ocasión. También tiene billares viejos resbaldados y se mudan paños y componen los mismos.

Alquileres Se alquilan dos plantas bajas y un piso primero ó izquierdo en la calle de Moret, número 14, 1450. 16 pesetas á mes, respectivamente; también se alquila una planta baja en la calle Travesía de Moret, número 1, por 15 pesetas al mes.

Se alquila Una planta baja en la plaza de Mosen Sorrel, 15, propia para estar céntrica o en la plaza de Pascual y Genís, número 1, «Caniclería Modelo».

Gramófono Por usarse en su dueño, se vende uno sin bocina, marca Odeón, completamente nuevo y con 35 días cos; urge venderlo; es una verdadera ganga.

Se alquila En la antigua agencia de colocaciones de la calle de la Verdónica, número 13, bajo, darán razón de varias modistas vividas y casadas, para casa de los padres, labradoras de la huerta y de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenas referencias.

COMPANIA SEVILLANA - ISSEMANTE DE - EL TORRE DEL ORO saldrá el día 7 de agosto para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

¿No más calvos?? Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrid al «Secreto Indio» y os garantizamos que antes de diez días se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante.

Leña, madera Se compra nueva ó usada, de 250 pesetas los 100 kilos en adelante. Se vende ceñida de leña, á una peseta los 100 kilos; en la fábrica de cerámica de Manacor, Manacor, calle Jesús, número 61, Valencia.

En Burjasot se alquila ó se vende una casa para veraneo, en el sitio más á propósito, con agua potable, electricidad y pequeño jardín con árboles frutales. Razón: Mendizábal, número 77, Burjasot.

Venta Urge la venta de dos fincas en el centro de la capital, que rentan 2.700 y 2.900 pesetas anuales. Razón: A. San Jer. Jorge Juan, 8, entre-suelo derecha, de 10 á 12 y de 4 á 5.

"El Noticiero Universal" de Barcelona - Y - "El Noticiero Sevillano" de Sevilla pueden adquirirse en el kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto á la calle de la Sangre.

VENDO AUTOMÓVIL PANARD, 15 20 HP, con dos carrocerías, por pesetas 4.000, Figueroa, Paz, número 26, Valencia.

DR. ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 128, principal MADRID En casos urgentes sale para provincias.

ANIS RIOS

Es el mejor elaborado y el más exquisito

CREMA CHOCOLATE RIOS

Destilación especial.

Pedidlo en todos los cafés acreditados.

DESTILERIA DE JOSE RIOS.-SILLA